
Το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης, το 

Χρηματιστήριο Αθηνών και η EBRD στηρίζουν την 

εισαγωγή ΜμΕ στο Χρηματιστήριο 

 

 

 
 

 

 

 Η ΕBRD και το Χρηματιστήριο Αθηνών εγκαινιάζουν το νέο Πρόγραμμα 

Υποστήριξης ΜμΕ στην Ελλάδα 

 Το πρόγραμμα θα βοηθήσει ΜμΕ να έχουν πρόσβαση στην χρηματιστηριακή 

αγορά 

 Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης 

 

Το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και 

Ανάπτυξης (ΕBRD) και το Χρηματιστήριο Αθηνών (ΧΑ) υπέγραψαν σήμερα Μνημόνιο 

Συνεργασίας με στόχο να ενισχύσουν τη δραστηριότητα της τοπικής κεφαλαιαγοράς και να 

στηρίξουν μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ) στην προετοιμασία τους για εισαγωγή στο 

Χρηματιστήριο Αθηνών με έκδοση νέων μετοχών ή εταιρικών ομολόγων, μέσω δημόσιας 

προσφοράς. 

Με την υποστήριξη του Ταμείου Τεχνικής Συνεργασίας της ΕBRD, το νέο Πρόγραμμα 

Προετοιμασίας Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων με στόχο την εισαγωγή τους στο Χρηματιστήριο 

(«SME Pre-Listing Support Programme») θα παρέχει εξατομικευμένες συμβουλευτικές 

υπηρεσίες προς ΜμΕ που επιθυμούν να εισαχθούν στο ΧΑ.  

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί για περίοδο 30 μηνών από την ΕBRD σε στενή συνεργασία με 

το ΧΑ, το οποίο ξεκίνησε πρόσφατα να υλοποιεί το πρόγραμμα Roots, που έχει επίσης ως 

στόχο να βοηθήσει τις ΜμΕ να έχουν πρόσβαση σε χρηματοδότηση μέσω της τοπικής 

κεφαλαιαγοράς. 

Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν να υποβάλουν αίτηση στο πρόγραμμα μέσω της 

ιστοσελίδας του Roots. Για κάθε επιχείρηση που θα επιλεγεί θα διεξαχθεί εις βάθος ανάλυση 

αναφορικά με την ετοιμότητά της για την εισαγωγή της στο Χρηματιστήριο. Βάσει της 

ανάλυσης αυτής θα εκπονηθεί και υλοποιηθεί ένα προσαρμοσμένο πλάνο συμβουλευτικής 

υποστήριξης της  από εξειδικευμένους συμβούλους.  

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί στο πλαίσιο της «Πρωτοβουλίας Στήριξης Μικρών 

Επιχειρήσεων» και της «Πρωτοβουλίας Στήριξης Τοπικών Νομισμάτων και Τοπικών 

Κεφαλαιαγορών» της ΕBRD.  

 

https://www.roots-program.com/


Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του o Υφυπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης κ. 

Στάθης Γιαννακίδης.  

Η υπογραφή του μνημονίου πραγματοποιήθηκε παρουσία του κ. Ηλία Ξανθάκου, Γενικού 

Γραμματέα του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης, του κ. Σωκράτη Λαζαρίδη, 

Διευθύνοντος Συμβούλου του Χρηματιστηρίου Αθηνών και της κας Sabina Dziurman, 

Επικεφαλής της ΕBRD για την Ελλάδα και την Κύπρο. 

Ο κ. Ξανθάκος δήλωσε: «Η υλοποίηση του προγράμματος στην Ελλάδα αποτελεί σημαντική 

καινοτομία και θα συμβάλλει ουσιαστικά στη μεταφορά τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών 

από άλλες χώρες, συντελώντας στη βελτίωση του επιπέδου πληροφόρησης των ελληνικών 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων πάνω σε εναλλακτικές μεθόδους χρηματοδότησης, πέραν του 

τραπεζικού δανεισμού. Παράλληλα, θεωρούμε ότι θα δημιουργήσει κατάλληλες συνθήκες για 

την αναζωογόνηση της δοκιμαζόμενης ελληνικής χρηματιστηριακής αγοράς. Το Πρόγραμμα 

χρηματοδοτείται από την Ελληνική Δημοκρατία μέσω του Ταμείου Τεχνικής Συνεργασίας με 

την EBRD, από το οποίο χρηματοδοτείται επίσης και ένα ακόμα πρόγραμμα συμβουλευτικής 

υποστήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε θέματα εξωστρέφειας και το οποίο υλοποιείται 

από την EBRD». 

Η κα. Dziurman πρόσθεσε: «Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ξεκινήσουμε στην Ελλάδα το 

Πρόγραμμα Προετοιμασίας Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων για την εισαγωγή τους στο 

Χρηματιστήριο, το οποίο όχι μόνο θα μας επιτρέψει να βοηθήσουμε περαιτέρω τις τοπικές 

επιχειρήσεις, αλλά και να στηρίξουμε την ανάπτυξη της τοπικής κεφαλαιαγοράς. Το 

πρόγραμμα θα υποστηρίξει ένα ευρύ φάσμα επιχειρήσεων και θα αναδείξει εκείνες τις 

επιχειρήσεις που δύναται να προσελκύσουν εγχώριους και ξένους επενδυτές.» 

Ο κ. Λαζαρίδης σχολίασε: «Είμαστε εξαιρετικά χαρούμενοι, που ενώνουμε δυνάμεις με την 

EBRD, ένα οργανισμό με τον οποίο ήδη συνεργαζόμαστε σε πολλά πεδία με επιτυχία, σε μια 

υπόθεση καίριας σημασίας για την Ελληνική Οικονομία, αυτή της άμεσης και 

αποτελεσματικής λειτουργίας της χρηματιστηριακής αγοράς για την άντληση κεφαλαίων από 

Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις. Είναι σημαντικό που θα έχουμε τη δυνατότητα να 

αξιοποιήσουμε την εμπειρία της EBRD στην υποστήριξη Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και 

στην ανάπτυξη των κεφαλαιαγορών προς αυτό το σκοπό. Σε συνδυασμό με το πρόγραμμα 

Roots, το οποίο έχει ήδη τεθεί σε λειτουργία, το SME Pre-Listing Support Programme, θα 

αποδειχθεί ιδιαίτερα αποτελεσματικό και ωφέλιμο για  την ανάπτυξη και ανταγωνιστικότητα 

της ελληνικής μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας. Ευχαριστούμε θερμά, το Υπουργείο 

Οικονομίας και Ανάπτυξης που λειτούργησε καταλυτικά στο να έχουμε το σημερινό 

αποτέλεσμα.»  

 


